

笃行实干担使命 踔厉奋发赴新程 市综合行政执法局交出年度高分答卷

以担当展现作为,以实干诠释使命。过去一年,市综合行政执法局紧密围绕市委、市政府的各项工作,结合自身职能护航社会高质量发展,各方面工作可圈可点,成效明显。当我们享受着日益完善的市政设施、感受着日渐提升的城市品质的同时,也不该遗忘一直以来艰辛付出的执法蓝、环卫橙。岁末年初,让我们一同回顾,这一年,他们是如何奋力交出不负时代、不负人民的年度高分答卷!



永城数治 平台指挥室现场



机械清扫设备在工作



垃圾分类检查



在违建现场开展工作

争做 排头兵 聚焦改革创新成绩斐然

街道更有序了,路面更整洁了,停车更规范了,城市品质自然也提升了。在我市城市品质提升的道路上,市综合行政执法局聚焦改革、不断创新,以数字化改革推动各项工作提质增效。

2023年2月,广告一件事服务应用上线浙里办平台,一年来累计访问量达6.5万次,服务用户1900余人次,门头店招告知承诺备案120余起,便民信息广告登记1500余条。一个个数据的背后,正是对数字多跑腿、群众不跑腿的积极响应。

除了广告一件事应用以外,去年,市综合行政执法局还推出了永城数治协同应用。该应用不仅接入AI视频监控点位优化管理系统,还推出了子系统码上管·城市

功能,市民通过掌上永康App爆料城市问题,推动市民争当城市啄木鸟,从执法管理转化为社会共管。

去年,市综合行政执法局以承接省群众天天有感微改革试点为契机,推出僵尸车监管一件事,通过制定认定标准、规范处置流程、升级处置系统、拓展处置品类及范围,构建环境综合治理、资源循环利用的僵尸车治理模式。僵尸车监管一件事入选省执法监管数字应用监管一件事标志性成果,被评为金华市优化营商环境第二批最佳实践,相关经验做法获中国经济周刊、浙江日报、金华电视台、永康日报等多家国家、省、市主流媒体报道。

与此同时,市综合行政执法局还通过创新工作方式,全力助推营

商环境优化提升。在涉企管理方面,该局创新涉企全周期五步法,构建制度、监管、服务、执法、评议五步法模式,去年共开展规模以上企业综合查一次801家,减少上门检查频次70%;在商圈管理方面,该局创新一支队伍进商圈,构建一网三联、四治融合的一支队伍管商圈模式,推动镇街一支队伍管执法与基层治理有效衔接。

在大综合一体化行政执法改革方面,市综合行政执法局创先争优走在前列,勇当标兵作示范,全面应用省大综合一体化执法监管数字应用。生成行政行为码2.93万余个,推行75件执法监管一件事,重复执法率下降57.5%,全年行政处罚案件2.46万余件,一般案件6980余件,镇街执法占比19.42%。

做好 守护者 坚守基层一线成就卓著

执法人员是城市秩序的管理者,更是品质城市的建设者和守护者。

过去一年,市综合行政执法局围绕建设世界五金之都品质活力永康目标,在重点区域设置城市雕塑、街角小品、网红打卡点、观景赏景点等,累计开展2023年春节、第二届五金发展大会、千万工程现场会等11次节日、大会氛围营造,让城市景观应时而变,仪式感满满。

城市品质的基础是干净整洁的环境。城市保洁工作看似寻常,实则是一项繁琐的系统性工程。过去一年,我市积极探索环卫保洁市场化改革,对云平台进行迭代升级,实行平面道路洗扫、立面护栏洗刷、人机结合冲洗、移动喷雾降尘四位一体保洁作业模式,有效提高环卫保洁效率。去年,我市机械作业车辆数增幅达59.7%,环卫保洁信访投诉同比下降44%,成功举办金华市

城镇环卫及生活垃圾治理工作会议暨智慧环卫作业现场会,获评省城市市容环境卫生工作成绩突出集体。

在市政设施管护方面,我市积极推进城区市政公用设施规范移交,出台交接管理办法,接管23个市政工程移交项目,实现主城区标准化养护。去年,我市共完成路面沥青修复7.4万余平方米,修补人行道小平板2.5万余平方米,增设隔离护栏2800余米;完成金胜山隧道、北三环隧道墙面清洗,16座桥梁结构定期检测,8座桥梁桥台裂缝封闭,和平桥、华丰桥吊杆更换及修缮工程按序推进;完善排水管道的防汛功能,改造提升实验幼儿园附近、南苑东路521号等积水点2处,处理各类井盖破损下沉堵塞320余起,清淤疏通管网290余公里。

在园林绿化提升方面,在完成龙川公园、香樟公园改造竣工验收

的基础上,改造提升口袋公园8处、立体绿化1处,打造景观小品9处,华溪北路、丽州北路、望江路等8条道路完成行道树更新提升,完成南溪公园、南溪湾公园、溪心路与上白线交叉口等绿地景观改造提升,安装生态有机鸟屋100余座。

进入秸秆焚烧高发期后,市综合行政执法局联合镇(街道、区),建立镇(街道、区)干部、执法人员、网格员三方联动机制,紧盯重点焚烧时段、区域,加密巡查频次,利用高空瞭望、烟雾感知等物联感知手段,实现全天候、全方位云管控,实现秸秆焚烧高效处置,保障空气质量安全。

笃行实干担使命,踔厉奋发赴新程。新一年的冲锋号已经吹响,新的一年,期待执法铁军带给市民们更多城市管理精进、城市品位提升的新惊喜。

融媒记者 胡锦

当好 大管家 推动管理升级成效显著

过去一年,文明城市创建工作成为我市贯穿全年的重点工作。作为创建主力军,市综合行政执法局围绕创建省文明城市、通过国卫复审的总目标,紧盯核心主城区、六大商圈、主次干道、两路两侧及集镇范围等重点区域,持续开展市容清爽、风貌提升、除尘减排等八大整治提升行动。

2023年12月,溪心街区获评省级高品质示范街区,广电路获评省级街容示范街,城南路、金城路、九铃西路、紫薇北路等4条精品街纷纷完成外立面改造。如今,干净整洁的街道让人心情愉悦。与此同时,原本令市民头痛的停车秩序也得到了极大的改善。

过去一年,市综合行政执法局坚持抓拍+拖车,强化执法刚性。据统计,该局全年共查处人行道违法停车8万起,电子抓拍1400余起,整改占用公共停车泊位行为2050余起。综合考虑停车场的地理位置、供求关系、设施等级、服务条件及社会承受能力等因素,修订《永康市城区机动车停放服务收费管理办法》,优化机动车停放服务收费机制,进一步提高城区公共交通资源利用效率。

城市品质的提升,依赖于城市管理水平的提升。过去一年,市综合行政执法局以创建工作为契机,全力推进城市管理升级,各领域成效显著。

在户外广告管理方面,市综合行政执法局按照全国文明城市创建标准,采用清单式检查、专业化指导、闭环式整改的方式,精细化管理沿街店招及户外广告设施,在垃圾分类工作方面,该局在2022年度省全域无废城市建设评估通过的基础上,成功创建省三星级无废城市,成功创建省级高标准生活垃圾分类示范小区42个、省级高标准农村生活垃圾分类示范村43个。

三改一拆是立足科学发展、改善民生、促进和谐的重要工作。为进一步推进该项工作,作为牵头单位之一的市综合行政执法局加强统筹协调,持续性开展消防通道违建整治、两路两侧专项整治等行动,控增去存、即查即拆,挂图作战、挂牌督导,强势拆除存量违建。据统计,去年我市共拆除违法建筑3850余宗,拆量位列金华第一。